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Nagybecskerek, 
Zápolya-uteza 1-8« szám,

»óvá a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája
Nagvbeeskerek. Zápo'lya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo- 
»atkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. mm.

filöftaeténi árak:
Egész évre — —-------24 kor.
Félévre------------
Negyedévre -------
Egy hóra-----------

12 .
6 . 
2 •

— Egyes szám ára 8 üli. —/ Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes liirdetési 
irodákban.

A
Á

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.

POLITIKAI NAPILAP
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.
k*-'* >^crsi.-'w*w*i5aur*'w Kmrurn*

Nagybecskerek, 1908. Hétfő, január 13XXXVII. évfolyam 9. szám.

misgye dolgait. A közoktatási minisztériumnak 
nem kell átvennie a javadalmat a végből, hogy 
rendbe hoiza, — mint es legutóbb több főpásztor 
halála után történt — hanem egyszerűen átad* 
hstja az uj püspöknek. Az egyházmegye főpásztori 
székére négy jelöltet emlegettek eddig, most 
azonban már csak kettő van, akiről komoly szó 
esik. A függetlenségi párt egy része Lővay Mihály 
ahonyi apátplóbános mellett raozgősult, mindjárt 
DessewfEy püspök halála után, a néppárt Giess- 
wein Sándor győriéi Csernoch János esztergomi 
kanonokot jelölte. A függetlenségiek falvonulása 
azonban sokkal gyöngébbnek mutatkozott, hogy. 
sem komoly eredményre vezethetett volna; 
Gissswein ellen a konzervatív főúri körökben tet­
tek észrevételt, amiatt, hogy Giesswein nem 
minden radikálizmástól mentes keresztény-szo - 
eiálista. Időközben Komlóssy Ferenc dr. prelátus, 
pozsonyi nagyprépost neve került és p-dig 
éppen a beavatott helyeken, a jelöltek sorába, s 
most Komlóssy és Csernoch állanak szemben. 
Ennek a koalíció egy része s főleg a néppárt a 
támogatója, Komlóssyt az udvarnál protegálják 
erősen, amit nem csekély mértékben nővel az az 
elismerés, amelyet a pozsonyi Erzsébet jubileum 
ünnepségében legutóbb szerzett. A hercegprímás 
aligha támaszt nehézséget valame yiak d «z^mbe 1. 
Ciernooh egy évig irodaigszgatója volt, Komlóssy 
pedig négy éven keresztül mint az esztergomi 
egyházmegye tanfelügyelője működött az egyház- 
miagyai közönség és az illetékes tényezők meg­
elégedésére. A hercegprímást illetőleg tihát a két 
jelölt esélyei nem igen különböznek. Az az egy 
eshetőség húzhatja át mindkettőre nézve a püspöki 
székbe való emelkedés lehetőségét hogy a fő- 
pá.sztorságot Német Józsefnek, az egyházmegye 
busz éven keresztül volt vezetőjének adják, ha 
ugyan Németh agg korára való tekintettel vállal­
hatná azt. Csernoch János a a képviselőházban 
hosszasan értekezett Zichy Aladár gróffal, a király 
személye körüli miniszterrel.

A „Makói Újság* szerint Walter és Giess- 
wsin kanonokoknak van legtöbb kilátásuk, hogy 
Dessewffy őrökébe lépjenek, A nevezett újság 
melegen veszi pártfogásába Németh Józsefet is, 
ezeket Írván a jeles főpásztorról:

A kombinációk sorában előtűnt most egy 
pillanatra Németh József neve. Az egyházmegye 
minden magyar ajkú és magyar érzésű polgára 
leginkább őt óhajtaná, hiszen épen a jelen kor­
szakban nincs már meg az a szörnyű „kánoni 
hibája*, ami miatt eddig nem tudott egyház­
megye vezetéséhez jutni. Mert ha bűn volt vala- 
kor, bogy Németh József nem csupán érzésben, 
gondolkodásban és cselekedetben negyvennyolcas, 
hímem a valóságban is az, mert a szabadság­
harcot, mint honvéd küzdötte végig, — most. a 
függetlenségi párt uralma alatt eszmónyies mó­
dion magasztosulnak erényekké az ő régi „bűnei*. 
Sok ezer ember kiváncsi ép ezért rá, vájjon 
gondolnak-e az illetékesek arra a gyöngédségre, 
bogy megenyhitsék egy öreg embernek utolsó 
éveit, feledtetni próbálva vele számtalan mellő­
zést, sérelmet, mikor az a negyvennyolcas katona 
még ma is páratlan szellemi és testi épségnek 
van birtokában. _____

mint községit, a befektetéseknek leg­
alább felét szolgáltatják ezen intéz­
ményekhez.

Egyszóval a városi vagyonok folyton 
kopnak, a kölcsönvett alapok egyre-másra 
kimerülnek s beáll, mint ahogy nagyon 
sok városnál már bekövetkezett, a holt 
pont, amikor megáll fejlődésében egy-egy $ 
virágzó város.

Ezen segítendő csak egy mód volna, 
az államnak kell kinyújtani a kezét, hogy 
a városok tovább fejlődhessenek. Szeged 
körirata kapcsán a vidéki törvényhatósá­
gok már felírtak a belügyminiszterhez, 
hogy adjon az állam a városoknak kamat­
mentes, vagy csekélyke kamatú kölcsönt.
A pénzügyi bizottság azonban csak az 
eléje tálalt tételekről vitatkozott, bár a 
székesfőváros kölcsönügye előtte feküdt a 
jelen alkalommal is figyelmeztetőül.

Egyszóval, csöndes, hallgatag részvét­
lenség volt a pénzügyi bizottságban a vi­
déki városok jö-őie dolgában. Pedig már 
itt volna az idy. , hogy talpukra álljanak 
a városok, amelyek — hisz nem újat 
mondunk, — megbecsülhetetlen munkát 
vég >znek, olyanokat,, amelyek szorosan vett 
állami érdekek.

Gondoskodás a városokról.
Nagybeeekerek, január 13.

Hogy a vidéki városok az ország 
mostohái, azzal régebb tisztában vannak 
mindenek, akiknek nyitva áll a szemük.
Ezt megállapítván, nem kell dicsérnünk a 
szabadelvű régimét és nem kell korholnunk 
a koalíciós kormányt, mivel ez állapot mi­
sem változott. Ezt tudván azonban felve­
tődik a kérdés, vájjon abban, hogy olyan 
nagyon keveset törődnek a vidéki városok­
kal, a kormány-e a hibás?

Nem az. Első sorban hibásak a vá­
rosok országgyűlési képviselői, tisztelet a 
kivételeknek, akik nem elég agilisak és nem 
elég körültekintők abboz, hogy az ország 
színe előtt a vidéki városoknak sokat han­
goztatott bajaival foglalkozzanak. Ugyan 
tessék végig lapozni az országgyűlési 
naplókat. Mikor foglalkozott a mi parla­
mentünk komolyabban és hosszasabban a 
vidéki városok dolgával? Mikor mondták 
el azokat a bajokat, amikről idehaza min­
denki beszél? De ha nár a plenumban 
a viszonyok talán nem engedik meg ezt, 
hát a bizottságokban nem lehetne a mi 
bajainkkal foglalkozni?

Lám például a napokban a képviselő­
ház pénzügyi bizottsága letárgyalta a bel­
ügyminisztérium költségvetését és azt el is
fogadta. Érdekes vitákon keresztül jutott a j rosi szövetség és mire való a sok városi 
bizottság az elfogadásig. De átsuhanván a j képviselő, ha illetékes helyen nem mond- 
viták tartalma fölött, a költségvetés tételei 
között hiába keresné az ember azt, amit 
legjobban szeretne látni, a városok jövőjé­
ről való gondoskodást.

Pedig széles ez országban a városok 
hatóságai tartják ezt a kérdési annyira 
fontosnak, hogy függővé tegyék tőle váró- j egymást fogják túllicitálni, hanem szolidári­
saik további fejlesztését. san fogják kérni a maguk igazát, akkor

Magyarországon nincs város, amely eljön még az az idő, hogy más
ne érezné, hogy a fejlődések százezrei virágzó város is legyen ebben az országban, 
annyira megterhelték a közigazgatási költ- m*nt Budapest, 

ségvetéseket, hogy a további fejlődésnek 
már útja vágatott, még pedig avval, hogy 
a különböző alapok tökéletesen kimerül­
vén, nincsen uj alap, amit köicsönképpen 
lehetne venni újabb intézmények létesíté­
séhez. Jövedelmi alapokat keresni, újakat 
teremteni pedig a berendezkedések eddig 
tapasztalt helyes voltánál fogva mást nem 
jelentene, mint egyik tételt főlcserélni a 
másikkal, vagyis éppen olyan arányban 
növeszteni a kiadások tételét, mint amilyen 
arányban megcsappantam a meglevő jövedel­
mezőségeket. A fejlődés természetes követ­
kezményeiben a városi gazdálkodások rend­
szerint a pénztelenségre eredményeznek.

A város intézményeinek csekély töre­
dékei képezhetnek jövedelmi forrásokat, a 
nagyobb befektetések már a közt szolgál­
ják, ezeknek tehát nem lehet más hasz­
nuk, mint az erkölcsi gyümölcsöztetés. A 
városok, amelyek működésűk során leg­
alább létesítenek annyi állami intézményt,

A kormányt hiába szidták régen és 
hasztalan szidják ma, hogy nem törődik a 
vidéki városokkal. Mire való az a sok vá-

$ ják el a mi bajainkat ? Ha azok az ország­
gyűlési képviselők, akiket a városok kül­
denek a parlamentbe, egymással szövet­
keznek s ha állandóan felszínen tartják 
azokat a kérdéseket, melyek a vidéken 
megoldásra várnak s ha a városok nemi

I

Az uj Csanádi püspök.
— január 18.

Mig Makó farosában ássál a kérdéssel 
foglalkoznak, nem lehetne-e a püspöki székhelyit 
Makóra visszahelyezni, a fővárosi és vidéki sajtó 
ugyancsak sokat ir a megüresedett püs >öki szék 
betöltéseiről.

A „Szegedi Híradó* szerint a megboldogult 
Dessewffy Sándor Csanádi megyés püspök való­
színű utódaként most már Lányi Józsefet emle­
getik, akit nem kisebb valaki protezsál, mint 
maga a trónörökös: Ferenc Ferdinánd főherceg.

Eszel & kombinációval szemben az „Újság* 
a következőket írja:

A temesvári, helyesebben a Csanádi püspök­
ség betöltése nem kiisik sokáig. Az egyházmegyei 
viszonyok mind egyházi, mind vagyoni tekintet­
ben kifogástalanok, amiben az elhunyt Dessewffy 
püspökön kívül Németh József adminisztrátoré a 
főérdsm, aki hossza idő óta vezeti az egyház­

tudomására hozni, hogy aVan szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives
„Rózsa “-szállodát. annak éttermével és kávéházával együtt folyó hó 15-én átveszem.

Ezen a téren szerzett eddigi bö tapasztalataim és kiterjedt szakismereteim 
folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek 
ugv a szállodai kényelem, mint éttermem konyhája és a modern kor igényeinek 

--------------------------------- --- megfelelően berendezett kávéházammal, italok, kiszolgálás és szórakozás tekin­
tetében a lehető legjobbat és legtökéletesebbet nyújthatom s igy tisztelettel kérem, hogy a nagyérdemű közönség üzletemmel 
szemben mindenkor jóindulattal legyen és engem vállalkozásomban hathatósan támogasson. ....... ,

Amidőn értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy éttermemben havi abonnenseket elfogadok, vagyok. kiváló tetetettél
NEUMANN FERENC.
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tál felhatalmazza a közig, bizottság a nsgybecs- 
kereki pőnzflgyigazgatóságot, hogy az adóbehajtást 
a 30 napi határidőnek eredmény nélküli iefolyta 
után hatósági más közeg vagy állami közeg által 
a mulasztó Stefanovics János városi adóügyi 
tanácsos költségeire eszközöltethesse.“

Teljesen hasonló a helyzet Nagykikindán s 
azért a bizottság Müller József ottani adó- 
kezelő ellen ugyanazt a határozatot hozta,,______

Kiváltságos adóbehajtás. kávéházi beszélgetések alapján hallott kérdések 
tudományos megismerésére. Csodálkozunk, hogy 
iparosaink, hogy a műveltebb munkásság nem 
kívánt tudomást szerezni ezen előadások tartal­
máról, pedig minden irányban csak hasznos lehet 
a szocializmus kérdéseit politikai tendenciák nél­
kül elfogulatlan, tudományos világítás mellett 
minél gyakrabban meghallani. Minden esetre 
azonbao elismeréssel lehetünk csak a szabad 
líceum iránt, amely a közönségnek néha 
nyilvánuló érthetetlen közömbössége dacára is, 
ily kiváló stílusban végzi kulturális munkáját.

— Eljegyzés. Löw Adolf gyógyszerész 
Végvárról eljegyezte Löffler Jónásnak, a nagy- 
becskereki izr. hitközség titkárjának szép és 
nagymüveltségü leányát, Bertát.

— Segédjegyző választás. Nikolits Boldizsár 
volt törökbecsei segédjegyxö lemondása folytán 

. m . . „ „ , „ megüresedett állásra a választást dr. Csávos?
ffEífíT K Igtóe f6,zoI,.bi,6 etoötkte .1.« tegn.pel»,, 

könyvtára nyitva mindennap d. u. B órától este 10 tartották meg. Az állásra o pályázat érkezett be, 
óráig, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3 órától este 10 óráig, melyek közül egyhangúlag nagy lelkesedéssel

Pavlák Lázár eddigi helyettes segéd jegyzőt 
választották meg.

— A Jótékony nőegylet köréből. A nagy- 
becskereki jótékony nőegylet folyó hó 11-én 
választmányi ülést tartott, melyen jelen voltak: 
Steinitzer Gózáné, dr. Mihálovics Ödönné, Kokits 
Jánosné, Solymossy Lajosné, Hesse Edőnő, Kokits 
Sándorné, Haidegger Ödönné, Beller Istvánné. 
Az ülésen a szegényeknek 323 kor.-t osztottak ki. 
Elhatározta egyben a választmány, hogy az idei 
farsangban a színházban jelmezes álarcos bált 
rendez.

— A közigazgatási bizottság üléséből. —
— január 13.

Torontálvármegye közigazgatási bizottsága 
mai ülésén olyan ügygyei foglalkozott, amelyet 
különösen közérdekű voltánál fogva szükséges a 
nyilvánosság elé vinni.

Tóth István kir. tanácsos pénzügyigaz­
gató ugyanis előadta a mai ülésen, hogy Nagy- 
becskerek és Nagykikinda városok adókezelósét 
megvizsgálván, kiderült, hogy mindkét városban 
nagy az adóhátralék. Ebben még nem volna 
semmi különös, azonban a pénzügyigazgató je­
lentette azt is, hogy a nagy adóhátraléknak egyik 
főoka abban rejlik, hogy az adóbebajtó közegek 
az adóbehajtást nem foganatosítják azoknál, 
akik városi ügyekben befolyással bírnak, mert 
félnek, hogy az illetők ártanak nekik. Az ilyen .be­
folyásos* hátralékosok pedig nagy számmal 
nak s igy nem csoda, ha az adóhátralék a két 
városban tetemes. A pőnzügyigazgató a felelős­
ség kimondását kérte a két város adóügyi veze­
tője ellen, hogy e felelősség terhe alatt az adó­
behajtás mindenki ellen egyforma mértékkel tör­
ténjen.

HÍREK. meg-

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindem nap 

reggeli 8 órától kezdve V-tl-igaz urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől B óráig délután; ugyanazon napokon estety«6-tól 
7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
siére minden nap délben gőzfürdő. A kád­
fürdő ente 7-től 8-ig nyitva marad.

van-

1908. febr. 1. Kulturestély.

— A közig, bizottság ülése. Torontálvár­
megye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tar­
totta a tiiizlnjitás után első ülését B o t k a Béla 
főispán e.ínőklésével. A mai ülésen jelentette be 
a főispán,, hogy a tisztújító közgyűlés alkalmával 
uj választás alá kerültek: Karátsonyi Jenő gróf 
v. b. 1.1., ;ifj. dr. Daniel Pál, báró Csávossy Gynla, 
dr. Mangold Samu, Rónay Jenő és Sohulpe Vil­
mos, akiknek mandátuma lejárt. Báró Csávossy 
Gyula és Rónay Jenő elfoglaltságuk miatt nem

Tóth István kir. tanácsos pőnzügyigazgató vállaltak ujra mandátumot s igy helyükbe T e 1- 
a múlt év december havában M o r v a y Zoltán I e c s k v Kristófotm. kir. pénzügyi segédtitkárt azzal bízta 1 e c s k y Kristófot

hogy Nagybecskerek város adóhivatalának 
állami, községi és törvényhatósági adókra 
közadók módjára kezelendő egyéb kincstári tar­
tozások behajtására vonatkozó kezelést vizsgálja 
meg. A kiküldött megvizsgálta a kezelést s meg­
állapította, hogy állami egyenes adóban 294 249 
kor. 97 fill, orsz. betegápolási adóban 14.854 kor.
40 fillér, hadmentességi díjban 17 826 kor. 84 
fillér és jogiiletókekben 68.206 kor. 49 fill., össze­
sen 384.136 kor. 70 fillér a hátralék, továbbá a 
m. kir. adóhivatalnál 1113 tétel bólyegilletók és 
az idegen m. kir. adóhivatalok által kimutatott 
bélyeg- és jogilletékekből 672 tétel szerepel tény­
leges hátralékban.

A pénzügyigazgató az ügyet ma a közig, 
bizottság ülése elé terjesztette, hogy az adóügyek 
vezetője ellen a felelősség kimondassák. A pénz- 
ügyigazgató kijelentette, hogy személyesen meg­
győződött arról, hogy az adóhátralék oka jórész­
ben az, hogy adóbehajtó közegek nem foganato­
sítják a behajtást azok ellen, akik városi ügyek­
ben befolyással bírnak, mert tartanak attól, hogy 
az illetők nekik valamiképpen ártanak. Ezek kö­
zött vannak ügyvédek, orvosok, földbirtokosok, 
előkelő tisztviselők, akiknek a vagyoni helyzeten 
vizsgálat szerint kedvező.

A pénzügyigazgató sem az állam, sem az 
igazság érdekében nem tartja helyesnek, hogy 
mig a szegény emberek ellen a törvény szigorá­
val járnak el s kérlelhetlenül megexekválják őket, 
akkor egyesek kiváltsággal bírjanak. Azért kéri 
tehát, hogy az adóügyek vezetői ellen a felelősség 
kimondassák, hogy ezzel a szigorú igazságos be­
hajtásra kónyszerittessensk.

A vármegye közig, bizottsága egyórtelmüleg 
helyeselte a pénzügyigazgató álláspontját s elő­
terjesztésére mai ülésén a kővetkező, határozatot 
hozta:

A közigazgatási bizottság teljes mértékben 
helyeselte a pénzügyigazgató álláspontját s elő­
terjesztése alapján megadta a kellő fölhatalma­
zást az orvoslásra.

Ezúttal bővebben nem méltatjuk a dolgot, 
hanem adjuk itt tudósítónk előadását a do­
logról.

— A tanoncotthon köréből. Tegnap délután 
B ü c h 1 e r Hugó állami elemi iskolai tanító tar­
tott előadást a tanoncotthonban. Tárgvul vette 
Tompa Mihály életét és költészetét. Behatóan 
és érdekesen ismertette a fiatalsággal különösen 
a nagy magyar költő által feldolgozott mondákat 
és virágregéket. Felhívta a tanoncfiatalság figyel­
mét hamvai síremlékére és a rimaszombati Tompa­
szoborra, kiemelvén, hogy annak felirata Arany 
János tollából került ki. A nagyszámú fiatalság 
a legnagyobb érdeklődéssel és feszült figyelem­
mel hallgatta végig a szép és tanulságos elő­
adást, mely utács élénk és lelkes éljenzésben 
részesítette az előadót.

és Franz J. L.-t választották 
meg közig, bizottsági tagoknak, mig a többieket 
újból megválasztották. A főispán meleg szavakkal 
üdvözölte agy az újból megválasztott, mint az 
uj tagokat, mire úgy az újból választott, mint az 
uj tagok letettek az esküt.

A bizottság ülésének többi részéről lapunk 
holnapi számában hozunk részletes tudósítást.

— Kirendelés. A m. kir. igaaságügymicisz* 
tér Mészáros Lajos pécsváradi kir. járás- 
birósági betótszerkesztő telekkönyvvezetőt n per- 
laszi kir. járásbírósághoz, mint telekkönyvi hstó- 

§ Sághoz kirendelte.
— Állami kedvezmény. A m. kir. főidmivelési . , ,

miniszter a pénzügyi ős kereskedelemügyi mi- Pro8rammJ* végleges megállapodás szerint a 
niszterrel egyetértőig az I. nagybeeskerekiijzess- kÖT8tkezö : Rósa Gézáné úrnő előadja Vörös- 
főzde és finomító, Gyárfás és társa cég nagy- marthy Mihály a ,Hős sírja* cimü költeményét,
azeC1899kÍXnxZÖ8m^uf1. “í» részére utána K n y a s k ó Lajos felső kereskedelmi iskolai

biztosított ália’mi kedvezményeket meghoez- ,<*z»“6 c8ol,on*i Vit*z Mihályról tart fölolvaiä.t, 
szftbbitotia. amelynek keretében a verseket szavalják Luxé-

der Erzsiké és Mittelmann Irma kisasszo­
nyok. Ezt követi a Ceokonai-nyitány, Kéler Bélá­
tól, zongorán négy kézre előadják Jovanovics 
Mella k. a. és P a t a j Béla. Utána B e r o h n 
Gyulánó úrnő énekli Richter Hugó zenekisérete 
mellett dr. Kacsóh Pongrác Rákóczi megtérését 
és Konti József egy románcát. Végül Somfai 
János, a torontálvármegyei magyar közművelő­
dési egylet titkára olvassa fel egy novelláját és 
egy humoros verses karcolatét. Az estélyre egyéb­
iránt egész Törökbeesén, valamint környékén 
nagyban készülnek s előreláthatólag fényes ered­
ménye lesz. A Nagybecskerekről jövő vendégeket 
nagy őrömmel várják Törökbeesén.

E,6il*r6k választása. Múlt falton István- 
mid községben bírónak Haupt Mihályt, albirónak 
Krämer Józsefet, esküdteknek Dakorsy Józsefet, 
Kramer Mihályt ifj. Wagner Pált és pénztárnok­
nak Reichert Györgyöt választották 
hangúi ag.

meg,
az

s a

— A törőkbecsei kulturestély. Tőrökbecsé-
ről írják: A január 18-án tartandó kultur-estóly

— Görögkeletiek újéve Görögkeleti vullásu 
polgártársaink holnap kedden ünnepük meg új­
évüket. A holnapi ünnep alkalmából mindkét 
nagybeeskereki gör. kel. templomban istentiszte­
letek lesznek, melyek alatt az egyházi énekkar 
fog énekelni. Ez alkalommal gör. kel. polgár­
társainknak mi is szivünkből kívánunk boldog 
uj évet.

*ranylakodalom. Szabó Sándor nyugal­
mazott megyei tisztviselő, 48—49-es honvéd és 
felesége született G y u r á s z Zsuzsanna teignan 
ünnepelték házasságuk 50 ik évfordulóját, az 
aranylakodalom napját. Az ősz házaspárt ez al­
kalommal a kiterjedt rokonságon kívül, számos 
jóbarát én ismerős halmozta el 
kivánatokkal.„Am. kir. pénsflgyigazgató előterjesztéséből 

megállapítható volt, hogy Nagybecskerek rend. 
tan. város területén az állami, községi, törvény­
hatósági adó, továbbá a bélyeg- és jogilletókek, 
valamint egyéb közadók módjára behajtandó 
kincstári tartozások behajtása meg nem enged­
hető mérvben elhanyagoltatok, s hogy a városi 
behajtó közegek személyválogatással 
járnak el s különösen a városi 
ügyekben befolyással bíró, nemkülön­
ben nyilvánvalóan fizetőképes egyének ellen vagy 
egyáltalán nem foganatosítják a 
végrehajtást, vagy pedig, ha a záíogoiást 
eszközük is, az árverések kitűzése es végrehaj­
tása iránt nem intézkednek, m nek folytán indo­
kolatlanul tetemes összegre rugó esedékes köz-
81 xt-v hítra^6ti)Bn 8Z6reP9Jnek. Megáilapittaíott 
továbbá az is, hogy a mulasztásokat Stefanovics 
János városi adóügyi tanácsos követte el, ki bár 
kötelességében állott, a behajtó közegek műkö­
dését egyáltalában nem ellenőrizte s nem intóz- 
kiidett az iránt, hogy az 1883. évi XL V. t.-c. 
oo 77. -aiban foglalt határo mányok tényleg 

pontosan végrehajtassanak, ennélfogva az idő- 
zett törvénycikk 81. §-a alapján körülirt felelős- 
ség Stefanovics János Nagybecskerek városi adó­
ügyi tanácsos ellen kimondatik s ha 30 nap 
múlva a kőzadók behajtása körül észlelt hiányok 
nem pótoltatnak, a felelősség életbe lép s egyut-

szerencse-

— Előadás a szocializnusrél. A Torontál­
vármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ke­
belében működő nagybeeskereki szabad üeeum- 
ben tegnap tartotta Wirker István helybeli 
felső kereskedelmi iskolai tanár második előadá­
sát a szocializmusról. Az egy héttel ezelőtt meg­
tartott nagyérdekü felolvasás kiegészítések^ a 
szocializmus tanainak szélesen megalapozott fej­
lődését ismertette haügatóságával. Ritkán 
tünk még Nagybecskereken előadást, melyet 
ennyire jellemzett volna a tárgy alapos ismerete, 
a tömör előadás és a magas színvonal. Annál 
kínosabb benyomást keltett az a körülmény, hogy 
gyermekeken, nehány serdülő fiatal emberen és 
leánykán kívül alig volt két tucat felnőtt hallgató 
a teremben. Nemcsak a nagybeeskereki szabad 
líceum jó tűre, nemcsak az idei előadások külö­
nösen sikerült megválasztása, de éppen Wirker 
tanár múlt heti előadásának köztudomásúvá vált 
kiválósága és az

meg egy-

Németnagyszentmiklősen a múlt 
héten megtartott tieztujitás alkalmával „ 
Úsztattak: I- bíró: Roósz Péter, II. biró ;
Péter. Pénztárnokká:

megvá- 
Jung

Freidhoff János. Köz­
gyámmá : Záhn Péter. Esküdtekké: Wind Henrik, 
Kspersiiz Jakab, Heimann Péter és Witte József.

N a g y ö s z községben folyó évi január hó 
7-én megtartott részleges tisztujitás alkalmával a 
lemondás folytán megüresedett kőzgyámi és
pénzszedői állásra Frekot Adolf és Kelsch Jakab 
választattak

híiüot-

meg.
— Leégett gözmilom. Szerbíttebén a napok­

ban nagy tűz pusztított. Kigyuladt 
őszizel épített nsgy gőzmalom

ott ugyanis az 
8 a tűz oly 

gyorsan terjedt, hogy a malom teljesen leégett.
A kár rendkívül nagy, de biztosítás utján 
megtérül.

és

a tárgy, amely a mai világ leg­
érdekesebb problémáival foglalkozik, azt a Jogos 
várakozást kelthette, hogy közönségünk minden 
rőtege siettii fog e rendszerint csak frázisok

P e r i n “aP°ki)an Szerbcernyán
^eriJ?ks» °6 odmló fiatal legény társaival 
^öktette Szavityev Piada özvJgy asszony

le4n**L a mikor az a tánc- 
ulatságról barátnőivel hazafelé tartott. A fairreés

*908 január 134.
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Zsigmondné, Juliim L'pótné, Eohn Mórné, Kur­
länder Imréné, d:a. Magyar Károly né, őzt Man­
gold Árrainoé, Maurer Gyuláné, Mayer Aurélné, 
Mayer Henriimé, Mocsányi Rikárdoé, Novák J. 
C-né, Oldal Antatné, Oroszy Lajosné. Pánics 
Daoilóné, Sajóviz Sománé, dr. Sándor Mihályné, 
Schlesinger Jakabné. dr. Steiner Gyulán*, Stei- 
nitzer Gézánó, Strasser Miksán*. Strelinger 
Márkné, Szilágyi Gyulán*, Szűcs G borné, Tem­
mer Mórné, Temmer Sriamoon*, Vogel Tiboroé, 
Webner Györgyné, Winter Bernátné, Winter 
J. L-né.

Délután a kerületi egyesült ellenzék 
jelöltje Komjáthy Béla tartotta pro- 
grammbeszédét, főleg az általános választói 
jég mellett szólván 11 beszédekkel támo­
gatták Komjáthyt Sándor Pál és Pető 
Sándor képviselők.

A poros* választójog.

Budape t, január 13. (A „Torontál* 
eredeti távirata.) Mint Berlinből sürgöny­
zik, ott tegnap nagy tüntetések voltak a 
porosz általános választói jog érdekében. 
A rendőrség nyolc helyen közbelépett s a 
tartott gyűléseket feloszlatta. A tüntetők és 
a rendőrök között a császári kastély kö­
zelében véres összeütsözések is voltak. 
Az itt összegyűlt kétezer főnyi tömeg 
ugyanis nem engedelmeskedett a rendőr­
ség szétoszlató íöihivásmak, mire a rend­
őrök karddal neki támadtak a tömegnek 
s sokakat megsebesítettek. Egy ember 
ijedtében a Spree folyó hidjáról a folyóba 
ugrott, de a rendőrök kimentették. A 
teljes rendet c^ak jó néhány óra múlva 
tudta a rendőrség helyreállítani.

A marokkói szült m letétele.

Budapest, január 13 (A „Torontál*
I eredeti távirata.) Összes tangeri jelentések 

megerősítik, hogy a fezi törzsfőnököt Abdul 
Aziz szultánt tró vesztesnek nyilvánítot­
ták s helyébe Muley Hefidot protria- 
málták szultánná. Abdul Aziz letételét és 
Muley Hifid szultár ságát január 4-én a 
fezi mecsetben hivatalosan megerősítették. 
A trónvesztést Andul Aziznak az európaik­
kal va'ó helyzetével és a marokkóiak meg­
sértésével indokolják. A törzsfőnökök egy­
úttal proklamálták a szent háborút is.

Budapest, január 13. (A „Toron tál* 
ered táv.) Mint Párisból sürgönyzik, a 
„Gaulois* jelentése szerint Franciaország 
nem avatkozik tovább a marokkói ügybe, 
hanem — Írja a nevezett lap—az most 
már egész Európa ügye s abba egész 
Európának kell beleavatkozni.

Leányok: Bő'önyi Ilus, Bürget Viola, 
Gzinner Hajnalka, Deutsch Margit, D*utsch 
Aranka és Margit, Gyorgy«vici Dmica, H'rten- 
atein Frida, Löwinger Ilonka (Aradró ), Nischitz 
Irma (Németh pusztáról), Növik Hedvig, Oroszy 
Margit, Pervuleszko Ilonka, Sajóviz Irma, Szilágyi 
Rózsi, Temmer Margit. —odi.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

— A képviselőhöz ülése. —

Budapest, január 13. (A „Torontál 
íredeti távirata.) A képviselőbáz mai ülése 
alig tartott két óra hosszat s alig volt jelen 
huszonöt képviselő és mégis elintézett 
körülbelül harminc törvényjavaslatot, köz­
tük az összes kiegyezési javaslatokat.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt s a 
kormány részéröl Wekerle Sándor, Günther 
Antal és Darányi Ignác voltak jelen.

Miután az elnök 11 órakor meg­
nyitotta az ülést, az előterjesztések során 
jelentette, hogy a bankbizottság elnökévé 
Bat hyány Tivadar grófot, előadójává Holló 
Lajost választotta.

Molnár Jenő bejelenti, hogy őt 
Csanádmegye főispánja tiszteletbeli fő- 
ügyészszé nevezte ki. Miután ő ebben 
inkomp itibilitást lát, bejelenti, hogy a ki­
nevezést nem fogadta el.

Ezután Hoitsy Pál előadó beterjesz­
tette az 1908-ik évi költségvetésről szóló 
törvényjavaslatot. A költségvetés szerint a 
rendes kiadások 103 millióval, az összes 
kiadások pedig 134 millió koronával emel­
kedtek. Ebből 99 millió a rendes bevéte­
lek, adó stb. utján fedeztetik, a többi pedig 
egyéb állami bevételekből.

A Ház most harmadszori olvasásban 
megszavazta a s'áierlak—aninai állami 
iskolák alapjának fedezéséről szóló törvény- 
javaslatot, majd következett a kiegye­
zési javaslatok tárgyalása.

A Ház a javaslatokat úgy általános­
ságban, mint részleteiben minden vita nél­
kül elfogadta.

Végül ugyancsak minden vita nélkül 
elfogadott a képviselőbáz még 26 kisebb 
törvén y j a vaslatot.

Miu án még a legközelebbi ülést, mely 
formális lesz, szerdá i déli 12 órára ki­
tűzték, az ülés 8A1 órakor véget ért.

A királyról.

Budapest, január 13 (A „Torontál* 
eredeti távirta) Mint B c-tből sürgönyzik, 
a király a tegnapi vasárnapot Schönbrunn- 
ban töltötte, ahol huzamosabb id**ig a sza­
badban sétált. Az uralkodó ma Schönbrunn- 
ből visszatért Bécsbe.

Az óbudai mandátum.

Budapest, január 13. (A „Torontál* 
eredt i távirata.) A főváros IH-ik kerüle­
tében, Óbudán tegnap délelőtt mondotta 
el programra beszédét dr Botzenhardt 
János függetlenségi jelölt, A programm- 
beszéden megjelent Apponyi Albert gróf 
kultuszminiszter, aki a jelölt ajánlása mel­
lett mondott beszédében foglalkozott a 
politikai viszonyokkal, főleg az általános 
választói jog kérdésével. A miniszter ki­
jelentette, hogy az általános választói jog 
rövid időn belül a parlament elé kerül. 
Az erről szóló törvényjavaslat arra az 
alapra van fektetve, hogy az állam egysé­
gének épsége megóvassék. U.ána beszél­
tek még Ballagi és Németh Imre 
képviselők.

I

Mérgezéssel vádolt orvos
Budapest, január 13. (A „T o r o a t á 1* ered. 

távirata.) A bud-p^sti büntetőtörvényszék ma 
kezdte el tárgyalói Rohrbeck József szigorló 
orvos ügyét, akit azzal vádolnak, hogy egy 
szinésznövendéket, akivel viszonya volt, meg- 
mérgezett.

Leégett gázmalom.
Budapest, január 13 (A „Torontál* ered. 

távirata) Mint Lippáról sürgönyeik, az ottani aj 
gőzmalom tegnap porrá égett. A kár 80 ezer 
korona.

A bora áldozatai.
Budapest, január 13 (k „Torontál* ere­

deti távirata) Mint Fiúméból sűrgönyzik, az 
Adrián dúló bora tegnap Cherso szigete mellett 
fölborított egy haiászbárkát, amelynek őt embere 
a tengerbe fűlt.

Határidő-üzlet.

Budapest január 13. (A nagybecskereki 
Lloyd társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték :

Búza (áprilisra 1908.).
Búza októberre 1908.)
Rozs (áprilisra 1908.)
Rozs (októberre 1908.)
Zab (áprilisra 1908.) .
Tengeri (májusra 1908.)

. 25 26--------

. 22 44- —

. 2122-------
. 18 44 -------

Nyilttér.
(e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a sserk.)

Külön értesítés helyett:

Lőfler Berta 
Löw Adolf

gyógyszerész, Végvár

Jegyesek.
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ax anya a csendőrségre futott s a csendőrrel a 
megszöktetett leányt visszakisérték siránkozó 
édes anyjához. Nemsokára a szerelmes legény 
Jovanov Milivoj altüzér társaságában az özvegy 
asszony lakására rontott s miután az ajtókat 
zárva találta, azokat a katona segítségével be­
törte és a leányt megint erőszakkal el akarta 
vinni. A lármára azonban figyelmessé lettek a 
szomszédok s a rablást megakadályozták. A csend­
őrség megtette a följelentést a legény ellen leány­
rablás miatt.

— Késő bánat. Tragikus módon halt meg 
tegnapelőtt reggel Nagykikindán Pajtin Mladen 
ottani parasztgazda. Pajtin ugyanis öngyilkos 
szándékkal reggel 5 órakor az I. számú vasú i 
őrházzal szemben levő úgynevezett Szredojev 
kútjába ugrott, de alig érte a vizet, megbánta 
tettét, torkaszafcadtából segítségért kezdett kia­
bálni s kezeivel tartotta fenn magát a kút falán. 
A köze bér levő négy juhász meghallván a 
segély kiáltásokat, odarohantak a búhoz s le­
eresztették a vödröt. Pajtin belekapaszkodott a 
rudba, a juhászok pedig húzták felMó s már- 
már a kút szájához ért a vödör, midőn az el­
gyengült Pajtin eleresztette a rudat s hangos 
sikoltással visszazuhant a kútba, ahol meg is fűlt.

— G ilkos gondatlanság. Vétkes gondatlan­
ságnak esett áldozatául a napokban a sör. kel. 
szerb karácsony előestéjén Nagykikindán egy 
fiatal, viruló parasztleány. Petrov S lavkó ot­
tani legény a Kápolna-sor és a Bődőni u ca tá­
ján az ilyenkor szokásos esztelen lövöldözések­
kel akarván k f*je?ést adni karácsonyi hangula­
tának, revolverét addig igazgatta, mig a rozsdás 
szerszám egyszerre csak magától elsült. Ép e 
pil anathan fordult be a sarkon az üzletből haza­
felé tartván Draganov Lyubics, aeit g végze­
tes golyó szivén talált. A 19 éves leány össze­
rogyott a pár pillanat múlva meghalt, Petrov el­
len vétkes gondatlanság miatt megir ditoüák a 
vizsgálatot. Jó volna azonban ezeket a lövöldö­
zéseket is sz’gorusn eltiltani.
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Az izr. nö-egyíet japán-est je.
Minden újságcikknek megvan a maga 

témája, amelyhez az újságírói gyakorlat hagyo­
mányos következetességgel regaszkod k Megvan 
ez még a szenzációnál is. Honnan is vegyünk 
annyi srint, annyi eleven, derűs hangulatot, a 
mennyivel pé daul az izraelita nőegylet igazán 
szép, változatos és kübőiégekben is előkelő 
muatságat híven a valósághoz lefesteni tudaók?

Annyi bizonyos, hogy a bálok krónikása 
ezúttal abban a kellemes helyzetben v-n, hogy 
halmozván a sok díszítő jelzőt, legalább igazat 
ir és igy a mulatság az újságban nem siketül 
jobban, mint a bálteremben.

ízlés és színes hangulat jellemezte az izrae­
lita nő-egylet szombat esti mulatságát. Mindjárt 
a Lloyd-ópölet bejáratánál japán mezbe öltözött 
portás fogadta a vendegeket és ahogy a mű­
vésziesen dekorált termekbe beléptünk, szinte 
úgy éreztük, hogy más országnak tarka és derűs 
tájara tévedtünk, a kicsi mimózák és bájos gé­
sák keleti pompával ékes mesevilágába. Japán 
pincérek és — rh nyugati fantázia! — japán 
cigányok hajlongtak előttünk, a falakon 
mindenütt japán dekoráció, magan a báltermen 
sok-sok színes lámpából szertesugárzó, halvány 
és diszkrét világosság ömlött el. A cigányok ré­
szére való pódiumot bambuszszal takart, szőnyeg­
gel és keleti virágokkal diszite’t kedves kis japán 
házikóvá változtat ák át és k-leii stílben épült 
emelvény vart a nőegyíet elnöknőire is.

Amerre a tekintetünk tévedt: csupa mű­
vészi ízlés, csupa meleg szin és hangulat. És a 
teremben mindenünnen bájos kis gésák moso­
lyogtak felén*, díszes, tarka kimóuákban. öröm­
től és jókedvtől sugárzó arccal és a férfi népség 
ugyancsak megélvezte azt a nem mindennapi 
látványt, amelyet a rendezői Ízlés és női báj 
ezúttal igazán pazar gazdagságban nyújtott.

A mulatság, mint ilyen is fényesen sikerült 
és mint külön báli eseményt ideszögezzük azt 
az örvendetes tényt, hogy fiatalember ezúttal 
több volt, mint mulatni és táncolni vágyó hölgy. 
Mi sem természetesebb tehát, minthogy a tánc 
is fesztelen hangulatban és pajkos jókedvben a 
reggeli órákig tartott.

A muiateág fényes sikere Mocsányi 
Rkárd ur rendezői érdemeit dicséri, a termek 
mttéazi dekorációjáért p dig Grünbaum 
Arnold ur&t illeti a legteljesebb elismerés.

Jelen voltak:
Asszonyok: Basch Ernőné,

Bélán*, Bö őnyi Béláné Brau' Ár mnné. Bürget 
Józ-efm, D-utsch Gyuláné, Deutsch Jakabné, 
D utsch Józsefné ifj. Deu’sch Manón* (Budapest­
ről). D utsch Zdgmondné, Eckstein Vilmosáé, 
Erber Gyuláné, Frey Rezsőn*. Fnedmann Alfrédoé, 
Grünbaum Frigyesn*, Gyárfis Ödönné, dr. Gyor- 
gyevics Milosnó, Haidegger Ödönné, Hajduska 
Joakimné (Bégaszentgyörgyrő), H'Vas Dámelnó, 
Hegedűs Morn*, dr. Heinermann Alajosné, Hir- 
temtein Markné, Hol.áader Edéné, dr. Hubert
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715 j _
9*4 reggel

663
6«

642
633
616
600

546
532
524
512
501
446
440

8i6
1146

153
3oo
308
3n
328
336
368
4oo

488
469
516

3» ind. Nagy-Becskerek-Bpart (1.)
» Zsomboly» (I.) ....

ind. Szécsány (1. 3.) . . 
érk. Csott (3.) .... 
ind- Versecz (3.) ....
ind. Csott (3.) . . . .
| *Bóka megállóhely 

Y Jarkovácz .... 
érk. Számos (5.) . . .

„ Antalfalva (6.) . . .
ind- Számos (5.) . .

926 $ Dobricza ....
Ferdinándfaiva . .
Háncsa..........................
Kevi-Szöllös . . r 

1023 ^ Uj-Alibunár . . .
ÍO30 érk. Alibunár .... 
1260 érk. Temes-Knbin . .

506

810
818
506
820

909

934
947
969

ind. Budapest ny. pályaudvar
md. Szeged............................

» Temesvár-Józsefváros 
ind. Zsombolya (1.) . . 
érk, Uj-Zsombolya (1.) . 
ind. Uj-Zsombolya (1.) .
* *JuIiamajor .... 

Német-Czemya . . . 
•Leonamaior .... 
•Karolinamajor , . . 
Magyar-Czernya. . . 
’Jánosmajoi: .... 
•Pálmajor .....
Csősztelek........................
Ittvarnok-Rogendorf . 
Béga-Ssent-Oyőrgy. . 
’Katalinfalva megállóheli 
Katalinfalva ....
Klekk..............................
’Klekk megállóhely . 
Nagy-Becskerek-Vámháa 
Temesvári-utosa 
Korona-szálloda 
Ferenci-Jóssef-tér . ,

helyek ^

meg-

Német-utoza
érk. N.-Becskerek-Bnart (1. 2.) ind.

634
648
566
616
620
688
644
660
6»6
701
706

3«

ßoo
608

509
517
533
547

6*7

V.-v. Sz.-v*
6411 64ÖL4.

i-ni.

kedden, pénteken és vasárnap közlekedik.

érk.
91

11

11

n

11
11

érk.
A

I

ind.
ind.

6^01010
200

423
431
432
449
467
5l4
Ö21
Ö84
Ö6Ő
669
690
636
668
702
716
738
787
766
801
807
812
818
828

Sz -v.*, Sz.-v- I V.-v.
6402 6412.

ind. Nbecskerek-Bpart(l) érk. 
„ Zsombolya (1) . . „
„ Alibunár (4) . . ,,

ind. Szécsány (1. 4.) érk. 
664 érk. Csott (4.)
6ü ind. Csott (4.)
703 érk. Bóka . .
7°8 ind. Bóka . .

456
2*1
250
645

. ind. 
. érk. 
. ind. 
. érk.

726 Á
737 O-Lécz ... <

Széchenf.R.-Istvánv. 
Gyöngyháza . 
Uj-Zichyfalva . 
Nagy-Margita . 
Laudontanya .

I *Szivattyutelep 
I Bethieatanya .
! *Temes-Paulis.

Y Versecsrét . . ^
érk. Versecz . . . ind.
érk. Temesvár-Józsefv. ind. 

„ Báziás ..........................

• érk.
»

• érk.
ind.

. érk. 
. érk,
. á

-
. ind-
$ ,,
. őrk.

:a

. ind.

12S]710. 71Í
95*12*0 1252 S, |

-Ö-Om
If

a* a■sf s
150
188

10»10*3
1030 
12*3 1 2 *

724 92! 442
g54 430713

419814703
41083*655
3568*1S42
3318046*6
304604 7*1

552 250729
233540 717
219628 706
2105*0 666

455 6*0
3*1 466

2*1

ind. Budapest ny.-pályaudv. .
„ Szeged • ..........................
„ Báz>ás . . .
„ Őre jv« . . . • .
)) Arad ......
„ íteiás-füríő ....
„ Máia-Radaa • . . .

ind. Temesvár- Józsefváros 
Sssabadtaiu ....
ümn.........................
Pumán-Szent-Mihály
Parács.........................
Üj-Péos.........................
Cyülvéss ....
Rtíána.........................
’Feodor.........................

Y Keresztes .... 
érk, Módos (1.) ....
érk. Szécsány fi.). • • •
„ Nagybecskerek-Bpart (1.)
„ Zsombolya (1.) .

i 333

530 801 
53Í 809 
539 810 
546 I 817
549 820
606 837
616 8*7
631 I 904 
642 916
656 929
711 947
720 956
728 1004
740 1016

1026750
1034758

803 1039
130
925

9*o ind. Budapest-nyug.-pályaudv. (8 ) érk- 
- „ Szeged (8.) ....
165 ind. Nagy-Kikinda (9- 8.) - 

705 ind. Nagy-Becskerek (8. 1.) érk, —
710 ! érk. N.-Becskerek-Bp. (1. 7.) ind. - 535
7*0 ind. N.-Becskerek-Bp. (1.7.) érk. I 8£7 5l6
729 *N.-Becskerek-Gy ártelep 4. 8*3 507
746 érk.Sándorudvar (1.) . .ind. 8" 458

. . érk.
. érk.

715
1201 1232

. érk. 1057
5*0

ind. Szécsány (1.) . 
ind. Sándorudvar (1.)
® Écska-Zsigmondfalva . 

Tomasovácz 
Torontál-Ozora . .

561 620
808 I 443 
757 432
732 400
712 336
651 314
— 412

6*9 304
639 254
615 230
559 215
543
535 150
52Ö 135
510 I 125

746
768

1
8*|
84i ! I
922 érk. Antalfalva (5.) . .
— ind. Számos (5.) ...
92£ ind. Antalfalva (5.) . .
918 ^ Torontál-Vásárhely .

I Czrepája . . . .
jj Ferenczhalom . . .

*Torontál-Almás . .

.

. ind.
. . érk.

. érk.

. *;
9ü
9£S

204967
f Pancsova-Józsefváros 
^ Beágazás Révaujfalu felől 
érk.Pancsova.......................... ind.

■vom-al.

Oda. Zsombolya—Nagy-Beoskerek-Bégapart Vissza.

8 27918
9**

1030
6*7730 5*4
619722 516
613721 514
611714 506

712 455
656 437
646 426
636 416
620 352
607 337
5Ü 322
5 *1 302
53S 262
5*7 240
5£I 280

222511
215505

1000
95»32g

1
i
<.•$
í

226
241
268
308
320
338
343
401
407
413
418
424
429

|T.v.sz.sz. Vegyes-vonat
I 6968. 6912, 6914. V egyes-vonat | T. v. sz. sz, |

JÍ9UÓ6913.7 6967. 6967.I—ül. osztály

Oda. Szécsány—Alibunár. Vissza.

Oda. Temesvár-! ózsefváros—Módos. Vissza.
V.-v. i Sz-v. 1 V.-v.
6168.18102.16II2:

Sz.-v. I V.-v. I V.-v
6101.1 8111. 6165.

I—ül. osztály
<8.

I—Hl. osztály

* Minden csütörtökön és vasárnap közlekedik.

Számos—Antalfalva. Vissza.Oda.
! Sz.-v. I Sz.-v.

85.[6619.! 6611._________
i—III. osztályI— ö. osztály

Vissza.Szécsány—Versecz.Oda.
Sz.-v. I Y.-v. V.-v.
6301.! 6311. 6303
I—III. osztály______

Sz.-v. ISz.-v.*) Sz-v. I V.-v.
6304.16:302. 6306. 6312.
I—III. osztály I—III. osztály

3.

1*5
3^0!; 310
816
840
849
858
802

902
914

! 948 
I 1005
: 1025

606 I _
650 1030
706 I 1050 

721 1107
736 1122
746 1132
805 1155
808 1159
818 1209

1201
8’5
155

Jelmagyarázat. *) Feltételes megállás fel- vagy leszálló utasok számára 
Megjegyzések.!. Az állomások neve mellett balról áüó időadatok felül 

ró* lefelé, a jobbról állók pedig alulról felfelé olvasandók. — 2. Az indulási és 
érkezési idők kizépearópal Időre vonatkoznak. — 3. Az éjjeli idó, esti 0<w órától 
reggeli í»» perczig, a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kitün 
tetve. — 4. A csatlakozó vonalak kisebb betűkkel vannak nyomtatva; a gyors­
vonatok által közvetített csatlakozások időadataiban az órák vastagabb szán- 
jegyekkel vannak nyomtatva. — A saját vonalak állomásainál zárójelek
közé tett szám mutatja az illető ««»»aHoió vonal menetrendjének sorszám*1

157
142
125
115
109

1166

ül. osztály

159 710 
954jl2*0

612 lO— 9*0 md. Budapest-ny.-pályaudvar
2os 1246 ind. Szeged .
— I22 ind. Temesvár-Józsefváros .
506 241 ind. Zsombolya (7.) . .
5l2 248 érk. Uj-Zsomboly a (7.) .

i 5Í4 253 : ind. Uj-Zsombolya (7.) .
528 309 © Klári...........................
537 318 Kécfca .....

*Kurjácska. . . .
Csenő ..........................
Torontál-Ujvár . .
Oregfftlu ....
Ó-Telek ....
Jánosföld ....
Párdány ....

710 511 ír Fény..........................
721 528 I érk Módos (6-) . „ .
— 905 I érk. Temesvár-Józsefváros (6.)
527 810 i ind. Temesvár-Józsefváros (6.)

540 ind. Módos (6.) . . .
601 ! érk. Szécsány (4. 3.)

; I érk. Versecz (3.) ....
505 215 ind- Versecz (3.) ....
— 406 ind. Alibunár (4.) ....
j 2 640 í ind Szécsány (4. 3.)
8 6 657 gi Szárcsa..........................
826 7£® *Lajosmajor . . .
836 7^ *Puszta-Kenderes .
846 729 , * Lázárföld . . .

742 í érk. Sándorudvar (2.)
7£6 ind. Sándorudvar (2.)
765 md. *Nagy-Becskerek-Gytelep ind. 

érk. N.-Becskerek-Bpart (7. 2.) ind. 
ind. N.-Becskerek-Bpart (7. 2.) érk. 
érk. Nagy-Becskerek (8. 2.) . ind. 
érk. Szeged (8.) ....
érk. Budapest-ny. p. u. (8.) . 
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. érk.
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641. érk.
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62 414 !
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461
440
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. ind. —
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. ind. —
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Nagy-Becskerek—Pancsova-Józsefváros. Vissza.Oda.Vissza.Zsombolya—Nagy-Becskerek.Oda.
Sz.-v. V.-v.Sz.-v. : V.-v. Í Sz.-v. 1I Sz.-v. Sz.-v. j V. v. I V.-v.
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!
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I — III. osztály
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Torol L í fiatat és Temesvár—MMosi 1. é. rat metrón!.
Érvényes 1907. évi október hó l-töl.

6404
1-IÜ.
este

:

:

4

1908 január 13.4 <■>

r

#

z

y

y

2tt
ÍS

",0
,M

Í!
íM

^ ó
i»

» o,
 o 

#i
í*i

o
o

h
o

»5
ő

!0i
p or>

 I *
 « 

v

<e
 te

00 
<D 

T~*

SS =SÍS-<

- 
s

■8
 1 I

SI
Sl

ili
lli

lll
lil

iís
i

03
 03

 
00

 Ot
to « O

S tő

« » a
H « M

««JvJírfiO
iO

íO
iO

<P
 M

 CTí k
* Q

O
r t

o 
ia

 m
h

 p 
o*
 ® oi cn

8 6

3 8S«I
lO oo

N
*

o
S| | ,, 

, 
, %

Í&
i5ííel§ 

35 
.

5.ae 
I 

I 
I 

I 
I ir5icioi£5toö<D

<oe-e»e»R
»l

M
in

de
n 

ke
dd

en
, 

pé
nt

ek
en

 és
w

 ® 
ti i

t, m
 o v

as
ám

up
 dé

le
lő

tt

o t> a « ei
O

M
tlO

i^H
n^iO

rlW
C
H r-l t—i

rlH
H

rtH
H

rlH
H

5L

tO
O

O
C

O
C

D
O

 ot 
c M

 »
gn

I 
I

SQC
Df-*

1-4 H

isl
lti

iia

3ISI | S ^ 5
«S iO 

I IO 50 C
O s

I*
 Sl

lí 
li ̂

 iS
l S

l^
lll

l! 
sÄ

^i
ßß

lil
lll

11
|

!o
lo

C
l » ^ O tő 

iO 
tO 

C
fJ 

(N H o 
»O ^ 

co

00 
84

H H H i*i r—
< r-1 f-irF

sr
sia

aa
aa

aa
aa

aa
iii

M
iii

t1 ,
ii$

8f
i6i

!fc
i6

í6
iÉ

iÉ
i8

2i
Si

8,s
‘a

 
5?

 S
 <§

$1
 JC

| o
l »

I ►
*!
 -<

l i
kl

te
l wl *1

» h
* te

 h* 
01

 hí 
56

 « 
u o

 01 
o$

$8

eo m 
01

H
A
 O

-m
m

00 
tH

iH rH

M
in

de
n k

ed
de

n,
 pé

nt
ek

en
 és 

va
sá

rn
ap

on
 

kö
zl

ek
ed

ik
.

'

D
uD

t"* 
o 

V
« 

to to

, 
-5

 O
l O

) 
03

 .
I 

2 f
c 

w
 w

1 
o c

 0
0 o

(T
)

G
O
 OD

 -3
 

-7
 -3

M
 K 

g »
 « 

M
 o 

w
 0» oi te

 oe 
00

K
IC

D

»

<5
 <3

 o?
 

I I 
M

in
de

n k
ed

de
n’

, P
6,0

1,
61

1®
11

 és 
va

sá
rn

ap
on

00
0 

1 1 “
líL

lti
o 

kö
zl

ek
ed

ik
.

w
m

m
m

m
m



kapható ZMa-itia 1. a házieateriél.

6983/1907. sz. A pancsvai szolgabiróságíól Periasz község elöljáróságától.

Árverési hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a községi 
16 700 holdnyi határterükben gyakorolható

vadászati jog
6 (hat) egymás után következő évekre, azaz 
1908. évi február hó 1-től 1914. évi jan. 
hó 31-éig terjedő időre nyilvános árverésen 
Periasz községházánál 1908. évi január hó 
22-ík napján d. e. 9 órakor a legtöbbet 
ígérőnek bérbe fog adatni.

A közelebbi feltételek a községi jegyzői 
irodában fenti határidőig a hivatalos órá­
kon belül megtekinthetők.

Periasz, 1908. évi január 9.
Vuchetich,

jegyző.

innal mim is Mm 26/1908. sz.

Pályázati hirdetmény. Nagybecskerekre, liléivé NagybecskerekrőL
Érvényei 1907 október hó l-t5L

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Verse«*, Zeembelyárél: délelőtt 9 óra 33 p. 
Panesevárél: délután 6 óra 40 p.
Budapest—Siegedrél: reggel 7 éra 18 p.; délután 5 órí 

33 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Bedapeet—Xagykikindái'él: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecskerek-bégapar* pályaudvarra:
Zsembelyárél, Versecsrtíl. Alibuárról és Temesvárról: este 

8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 30 p.
Panesevárél: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 23 p, 

este 7 óra 06 p.
Csősztelekről: (fcesken/vágánya vonal) délután 4 6. 29

Indul:

A lemondás folytán üresedésbe jött szef- 
kerini községi írnok-végrehajtói állásra 
ezennel pályázatot nyitok.

Az állás évi 800 korona fizetéssel van 
egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényüket f. évi január hó 31-éig 
nyújtsák be a pancsovai szoigabirósághoz.

A választás napját később fogom
kitűzni.

Páncsova, 1908. évi január hó 9.
Fő zoig*b:ró távol:

Dr T-th,
tb főszolgabíró.79-2.1

Varga,
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Psicsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e, 10 óra 10 p.; este 8 óra 48 
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagytikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

98/1908. tlkri sz.

Árverési hirdetmény és árverési 
iellétfclek.

77—11 81—2.1 biró.

10550. tlkri szám. 1907.

Árverési hirdetmény és kivonat
Az antalfalvai kir. jár. bir., mint tlkvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán 
Poroszkay Béla m. főügyész által képviselt 
Oppova község javára 50 kor. 05 fill. töke, 
ennek 1907. évi máj. hó 12-töl járó 5°/0 
kamatai, 28 kor. 44 fill. eddigi, 18 kor. 45 
fill. jelenlegi s a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881: LX. t.-c. 
144. §-a alapján s a 146. §-a értelmében 
Rohái Tránya oppovai lakos ellen az 
antalfalvai kir. jár. bir. területén s az antal­
falvai járáshoz tartozó Oppova községben 
és az oppovai 1889. sz. tjkvben felvett:

1. 2 d. 57. hrsz. 1 h. I. o. szántóra

74-1.1

A nagybf c^kereki kir. törvsz., mi t
tlkvi hatóság kozh rré teszi, hogy N gy- Zsombolya, Temesvár, Verse«*: délután 4 óra 35 p. 
necskerek város i v> greh^jlatónak Mi ánov ! Temesvár, Verse«*, A« t&lfalva —Panesova és Alibiéin1»

j reggel 3 óra 33 p.
1 Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 p í 

délután 5 óra 25 p.

Milán nfjgyh c ! ereki lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 246 61 fi lér tőke- I .... .
követelés S jr ,rán Ínyében, úgy a | »ö^a: mindenben, péuteken és vasárnapon délelőtt

Csatlak 0^0 oak tekin endő Ken Mór 120 I CtfMtelekr*: íkeakwvvágápvw vonal) délelőtt ll ónt 8B p. 
kor. 6» ja.UlAkaibOl aló köv teliSO kiele- I : mia de„ tetógk péntek™ «•
gitéSére is az árverést elrend elte. ! Temesvárról—Módosig: minden kedden pénteken és vasár-

Ennek fo'ytan a nagybecskereki kir 1 '“f0" in4ul Iemes,irr6111 óra déle1611'
törvsz. Vrü étén 1 vő, a nayyb cikereki 727 
sz. tjkvben All. sor 1264—1265, hrsz. 
alatt f lv ti 600 rngvszögöl beltelek, a 
Fí'jta épüt 783 ö. i. >zárr>u házzal együtt 
1157 o , hz ugvar o't A II. 1. sor 8486/a. 
hr>z. a. f Ivett 150 n pyszögöl területű pót- 
í«zán'ó 54 k< r M a k ki ut ;gi árban 1908. évi 
marc ho i3 ik napj >nak d. c. 10 órá­
jakor e '.en kir lörvs.ék tlkvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen következő 
feliét 1-k alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10ö/0*át, vagyis 115 s 
korona 70 fillért és 5 korona 40 fillért ; 
készpénzben, vagy az 1881. évi november i 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. \
Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
megjelöli óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 :
LX. t.-c 170. §-a értelmében
pénznek a bíróságnál történt előleges el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni.

iIII• i

Teljesen elkülönített
bútorozott 146 kor.;

2. 3 d. 57. hrsz. 1 h. I. o. szántóra
222 kor.;¥ 3. 2 d. 57. hrsz. 1034 D-ö I. o. kaszá­
lóra 175 kor.;

4. 209. hrsz. 345 D-öl szőlőre 98 kor.;
5. hrsz. nélküli 33 D-öl kertre 07 kor.;
6. 10. hrsz. 273 D-öl kertre 55 kor.;
7. 16. hrsz. 1067 D-öl III. o. szántóra

villanyvilágítással kiadó. I 516 k°r' becsárban az árverést a Cl sorsz. a. 
J Ä ! ozv. Rohái Liza javara bekebelezett élethosz-

i sziglani eltartási illetmény fentartásával el­
rendeli s azt, valamint a megállapított 

! feltételeket ezennel közhírré teszi.
I A nyilvános árverés Oppova község- 
i házában 1908. évi február hó 5 dik (ötö­

dik) napjának délelőtt 9 órájakor fog 
megtartatni a kővetkező, úgy a tlkvi hiva­
talban, mint Oppova községházában kifüg­
gesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok 

a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.
3. Árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlanok becsárának 10°/o-át, vagyis 
14 kor. 60 fill., 22 kor 20 fii!., 17 kor. 50 fill., 
9 kor. 80 fill., 70 fill. és 9 kor. 60 fill. készpénz­
ben vagy ovadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881 : 
LX törvénycikk 170. §-a értelmében a bá­
natpénz előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt ugyanannak kiszol-

j gáltatni.

Sl
Deák Ferenc-uica 7.

27—x.4
s

;

III

Rövidárusegédbánat-a

és egy
Keit Nagybecskereken, 1908. évi jan. 

hó 4 napján. tanuló fiúRektorísz
kir. tőrvszéki biró. I

k

fizetéssel kerestetnek.

Csusncr János.

i

HIRDETÉSEK
I 72—3.2FELVÉTETNEK A

TORONTÁLI 4. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
I részletben, és pedig az elsőt az árverés 
| jogerőre emelkedésétől számított 15 nap 

alatt, a másodikat u. a. naptól számított 
30 nap alatt és a harmadikat u. a. naptól

KIADÓHIVATALÁBAN.

I
számított 45 nap alatt, minden egyes vé- 

i telári részlet után az árverés napjától számi- 
| íott 5%-os kamattal együ t az antalfalvai 
j kir. adóhivatalnál lefizetni. A bánatpénz azFérfi gyakornok,

utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Kelt Antalfalván, a kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál, 1907. évi 
nov. hó 21. napján.

a ki a kereskedelmi irodai teen­
dőkben jártas,

azonnali alkalmazást nyer
helybeli iparvállalatnál.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Kocsis Endre,
kir. járásbiró.

Nyomdász-tanulólLlLlLlu jó családból 
azonnal felvétetik*

1908. január 13. o
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Leszámítolt váltók utáni kamat 
Jutalékok
Különféle bevételek 
Áthozat az 1906. évből

i
:

.

35719 32
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i

1039 | 68 
103 ; 96

K. ! f.

304704 37 
345228 —
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Meghívó.

A „Szerb-Araesi Takarékpénztár részvény-társaság Tőrők-Beesón“
t. részvényesei ezennel a

Nyereség- és veszteség-számla.
Veszteség. Nyereség.lezárva 1907 évi december hó 31-én.

I
664838 j 77

Pénztár készlet 
Váltók: 

a tárczában 
visszleszámitolt .

Folyó számlái követelések 
Különféle követelések 
Leltár ..... 
10°/o leírás a leltárból 
Értékpapírok .

Részvénytöke
be nem fizetett . 

Tartalék-alap . 
Takarékbetétek 
Rendes heti betétek:

I. sorozat
II. sorozat 

III. sorozat
1905. évi osztalék .
1906. évi osztalék . 
Visszleszámitolt váltók . 
Folyó számlái tartozások 
Tiszta nyereség

■

550 j17 
7632 183

56322 08
;

56322 08
‘i

.

I!

Törökbecsén, 1907. december hó 31-én

Hain Vláda s. k„ Dr. Pavlovits Ljubomir s. k.,
igazgató.

Bérlts Iván s. k„pénztárnak.
könyvvezető.

A „SZEBB-ARACSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG TÖRÖK-BECSÉN“

Lálits Milos s. k.

IGAZG ATÓ-BIZOT í SAGA :

Blázsin Ráda s. k Kovácsev Daitiiló s. k. Marcsityev Szvetozár s. k

Glavaski Jova s. k. Glavaski Dusán s. k.

Ezen rMérleg, Veszteség- és Nyereség-számla* 
hasonlittatott, mindenben megegyezőnek és helyesnek találtatott.

Glavas Isza s. k. Tuczakov Szvetozár s. k.

a „Szerb-Aracsi Takarékpénztár részvény-társaság“ üzletkönyveivel össze-

(65-3.2)

Törökbecsén, 1007. december hó 31-én. 

A „SZERB-ARACSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Milovancsev Márko s. k

TÖRÖK-BECSÉN* FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGA:

Stankovlts Bogolyub s. k.
Petrovits Dusán s. k.

Kovácsev Stevan s. k. Dujln Ráda Sasin s. k.

Nyomatott P eitz Fér. Pál kiadónál Nagybecakereken,

3242 08 
6520 í — 
2057 i 68

600 i —

1117 90

III. rendes közgyűlésre,
1amely az intézet helyiségeiben 1908. évi január hó 29-én d. e. 9 órakor fog megtartatni, tisztelettel nieghivatnak.

NAPIREND:

5. Az igazgató-bizottság indítványa a tiszta nyereség 
felosztása iránt.

6. Hét tag választása az igazgató-bizottságba.
7. Felügyelő-bizottság megválasztása.
8. Az igazg.-bizotts. indítványa az alaptőke befizetése iránt.

Az igazgató-bizottság.

1. Két tag megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgató-bizottság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A zárszámadások jóváhagyása, az igazgató - és a fel­

ügyelő-bizottság részére leendő felmentvény megszavazása.

Törökbecsén. 1908. évi január hó í-én. _______

Mérleg-számla
Teher.Vagyon. lezárva 1907. évi december hó 31-én.

K.
8771

Kamatok:
takarékbetétek után 
visszleszámitolt váltók után 
heti betétek után

Állami adó .
Községi pótadó .
Útadó......................................................
Kereskedelmi kamara illeték .
10°/o takarék és rendes heti betétek 

utáni kamatadó .
Tisztviselők és szolga fizetései 
Üzleti költségek
Lakbér ......
Leírások:

10°/o a leltárból 
behajtatlan követelések 

Tiszta nyereség .
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